
Μ.Β.Α                                                                                                 Γηαρείξηζε Έξγνπ 

 

                                                                                       Dr. Δπζηάζηνο Γεκεηξηάδεο 

 

Άζκηζη 

Γηα ηελ νινθιήξσζε ελόο έξγνπ απαηηείηαη ε εθηέιεζε ελόο αξηζκνύ 

δξαζηεξηνηήησλ. Τα δεδνκέλα ρξόλνπ (ζε εβδνκάδεο) θαη θόζηνπο (ζε €), γηα θάζε 

δξαζηεξηόηεηα ππό θαλνληθή ιεηηνπξγία (normal time, normal cost) θαη ππό 

ζπλζήθεο ζπκπίεζεο (crash time, crash cost), όπσο θαη νη πεξηνξηζκνί πνπ ππάξρνπλ 

ζηε ζεηξά εθηέιεζήο ηνπο παξνπζηάδνληαη ζηνλ πίλαθα 1.  

Αλ ππνζέζνπκε όηη ν Γηαρεηξηζηήο ηνπ έξγνπ ζέιεη λα κεηώζεη ηελ δηάξθεηα 

νινθιήξσζεο ηνπ έξγνπ θαη γηα ην ζθνπό απηό έρεη εμαζθαιίζεη ρξεκαηηθό πνζό 

3.000€, πόζεο εβδνκάδεο κείσζεο κπνξνύλ λα πξνθύςνπλ κε ην πνζό απηό; 

(Υπνζέζηε όηη ηα έκκεζα θόζηε είλαη ελζσκαησκέλα ζηα άκεζα). 

Πίνακαρ 1.  

 

Γπαζηηπιόηηηα 

 

Πεπιγπαθή 

 

Πποαπαι-

ηούμενερ 

Γιάπκεια Γπαζηηπιόηηηαρ Κόζηορ   Γπαζηηπιόηηηαρ 

Κανονική 

ΣΝ 

΢ςνηομόηεπη 

ΣC 

Κανονικήρ 

διάπκειαρ 

CN 

΢ςνηομόηεπηρ 

διάπκειαρ 

CC 

Α Μειέηε 

βησζηκόηεηαο 
- 5 4 1000 2000 

Β Δπηινγή 

δηεπζπληή 

παξαγσγήο 

Α 3 2 2000 2500 

Γ Αγνξά θαη 

εγθαηάζηαζε 

εμνπιηζκνύ 

Β 4 2 3000 5000 

Γ Δπηινγή 

δηαθεκηζηηθήο 

εηαηξείαο 

Β 5 3 2000 4000 

Δ Πξόζιεςε 

πξνζσπηθνύ 
Γ 6 3 4000 10000 

Ε Αγνξά πξώησλ 

πιώλ 
Γ 3 2 1000 1500 

Ζ Γνθηκαζηηθή 

ιεηηνπξγία 
Δ, Ε 4 3 8000 10000 

Θ Καλνληθή 

ιεηηνπξγία 
Ζ 8 5 10000 16000 

Η Δλέξγεηα 

πξνώζεζεο 
Γ, Ζ 7 5 5000 8000 
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Βήμα1
ο
: 

Με βάζε ηα δεδνκέλα ηνπ πίλαθα 1, ππνινγίδνπκε ην κέγηζην πεξηζώξην 

ζπληόκεπζεο R, ην ζπλνιηθό πξόζζεην θόζηνο ηεο ελδερόκελεο ζπληόκεπζεο AC θαη 

ην κνλαδηαίν θόζηνο ζπληόκεπζεο MC. Τα απνηειέζκαηα παξνπζηάδνληαη ζηνλ 

πίλαθα 2.  

Πίνακαρ 2. 
 

Γπαζηηπιόηηηα 

Κόζηορ   Γπαζηηπιόηηηαρ    

Κανονικήρ 

διάπκειαρ 

CN 

΢ςνηομόηεπηρ 

διάπκειαρ 

CC 

Πεπιθώπιο 

ζςνηόμεςζηρ 

R= ΣΝ- ΣC 

Ππόζθεηο κόζηορ 

AC= CC- CN 

Μοναδιαίο 

κόζηορ 

ζςνηόμεςζηρ 

MC=AC/R 

Α 1000 2000 5-4=1 2000-1000=1000 1000/1=1000 

Β 2000 2500 3-2=1 2500-2000=500    500/1=   500 

Γ 3000 5000 4-2=2 5000-3000=2000 2000/2=1000 

Γ 2000 4000 5-3=2 4000-2000=2000 2000/2=1000 

Δ 4000 10000 6-3=3 10000-4000=6000 6000/3=2000 

Ε 1000 1500 3-2=1 1500-1000=500    500/1=   500 

Ζ 8000 10000 4-3=1 10000-8000=2000 2000/1=2000 

Θ 10000 16000 8-5=3 16000-10000=6000 6000/3=2000 

Η 5000 8000 7-5=2 8000-5000=3000 3000/2=1500 
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Βήμα2
ο
: 

Γεκηνπξγνύκε ην κομβικό δίκηςο κε βάζε ηνπο πεξηνξηζκνύο πνπ δίλνληαη γηα θάζε δξαζηεξηόηεηα.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γπάθημα 1. 

 

Δναλλακηικά ηο ηοξωηό δίκηςο 
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   Τέινο 

    Αξρή 
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Βήμα 3
ο
: 

Υπνινγίδνπκε ES, EF, LS, LF θαη ST ησλ δξαζηεξηνηήησλ, κε ηε γλσζηή δηαδηθαζία, 

ζεσξώληαο όηη νη δηάξθεηεο ησλ δξαζηεξηνηήησλ ηνπ έξγνπ είλαη απηέο ηεο θαλνληθήο 

ηνπο δηάξθεηαο.  

 Πίνακαρ 3. 

Γπαζηηπιόηηηα ES EF LS LF ST 

Α 0 5 0 5 0 

Β 5 8 5 8 0 

Γ 8 12 8 12 0 

Γ 8 14 17 23 9 

Δ 12 18 12 18 0 

Ε 12 15 15 18 3 

Ζ 18 22 18 22 0 

Θ 22 30 22 30 0 

Η 22 29 23 30 1 

 

Με βάζε ηα απνηειέζκαηα ηα νπνία παξνπζηάδνληαη ζηνλ πίλαθα 3, ζπκπιεξώλνπκε 

ην θνκβηθό δίθηπν (Γξάθεκα 2) θαη δηαπηζηώλνπκε όηη έρνπκε θξίζηκε δηαδξνκή ε 

νπνία απνηειείηαη από ηηο δξαζηεξηόηεηεο Α,Β,Γ,Δ,Η θαη Θ. 

 Ζ δηάξθεηα νινθιήξσζεο ηνπ έξγνπ είλαη 30 εβδομάδερ. 
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Γπάθημα 2. 
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Τν ζςνολικό κόζηορ ηνπ έξγνπ ινηπόλ, κε ηελ θαλνληθή δηάξθεηα θάζε 

δξαζηεξηόηεηαο, αλέξρεηαη ζην πνζό ησλ 36.000€, όπσο πξνθύπηεη από ην 

άζξνηζκα ηνπ άμεζος κόζηοςρ ηεο θάζε δξαζηεξηόηεηαο. Αλαιπηηθά ηα 

απνηειέζκαηα ζηνλ πίλαθα 4. 

  Πίνακαρ 4. 

 

 

 

Βήμα 4
ο
: 

Δπηιέγνπκε ηελ δξαζηεξηόηεηα ηεο νπνίαο ζα ζπληνκεύζνπκε ηελ δηάξθεηα, έηζη 

ώζηε λα ζπληνκεπζεί ε δηάξθεηα νινθιήξσζεο ηνπ έξγνπ.  

Κανόνερ επιλογήρ Γπαζηηπιόηηηαρ 

!!!! Η δπαζηηπιόηηηα ππέπει οπωζδήποηε να ανήκει ζηην κπίζιμη διαδπομή 

!!!! Η ζςμπίεζη γίνεηαι πάνηοηε καηά μια μονάδα σπόνος ηη θοπά και ζε μια μόνο 

δπαζηηπιόηηηα. 

!!!! Επιλέγοςμε ηην δπαζηηπιόηηηα για ηην οποία ηο μοναδιαίο κόζηορ είναι ηο 

ελάσιζηο.  

!!!! Σε πεπίπηωζη καηά ηην οποία ςπάπσοςν δύο ή πεπιζζόηεπερ κπίζιμερ 

δπαζηηπιόηηηερ με ηο ίδιο ελάσιζηο μοναδιαίο κόζηορ μποπούμε να επιλέξοςμε 

αςηή ηην οποία εμείρ κπίνοςμε. 

!!!! Μεηά από κάθε μείωζη ηος σπόνος ολοκλήπωζηρ επιβάλλεηαι ο εκ νέος 

ςπολογιζμόρ ηηρ κπίζιμηρ διαδπομήρ η οποία μποπεί να αλλάξει και να ειζέλθοςν  

ζε αςηή άλλερ δπαζηηπιόηηηερ.   

 

Γπαζηηπιόηηηα Κανονική 

διάπκεια 

΢ςνηόμεςζη Ππόζθεηο 

κόζηορ 

ζςνηόμεςζηρ 

Άμεζο κόζηορ 

δπαζηηπιόηηηαρ 

A 5 0/1 - 1000 

B 3 0/1 - 2000 

Γ 4 0/2 - 3000 

Γ 5 0/2 - 2000 

Δ 6 0/3 - 4000 

Ε 3 0/1 - 1000 

Ζ 4 0/1 - 8000 

Θ 8 0/3 - 10000 

Η 7 0/2 - 5000 

΢ΤΝΟΛΙΚΟ ΚΟ΢ΣΟ΢ ΔΡΓΟΤ 36.000 
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Με βάζε ηα παξαπάλσ, επηιέγνπκε λα κεηώζνπκε ηνλ ρξόλν νινθιήξσζεο ηεο 

θξίζηκεο δξαζηεξηόηεηαο Β θαηά κηα εβδνκάδα, θαζώο έρεη ην κηθξόηεξν κνλαδηαίν 

θόζηνο ζπκπίεζεο, ίζν κε 500€. Έηζη ζα απμήζνπκε ην ζπλνιηθό θόζηνο θαηά 500€ 

(ζπλνιηθό θόζηνο 36.500€) αιιά ζπγρξόλσο ν ρξόλνο νινθιήξσζεο ζα κεησζεί από 

30 ζε 29 εβδνκάδεο.  

Υπνινγίδνπκε εθ λένπ ηα ES, EF, LS, LF θαη ST. 

       Πίνακαρ 5. 

Γπαζηηπιόηηηα ES EF LS LF ST 

Α 0 5 0 5 0 

Β 5 7 5 7 0 

Γ 7 11 7 11 0 

Γ 7 12 17 22 10 

Δ 11 17 11 17 0 

Ε 11 14 14 17 3 

Ζ 17 21 17 21 0 

Θ 21 29 21 29 0 

Η 21 28 22 29 1 

 

Με βάζε ηα δεδνκέλα ηνπ πίλαθα 5, δηαπηζηώλνπκε όηη ε θξίζηκε δηαδξνκή δελ έρεη 

αιιάμεη (Γξάθεκα 3). 

Σηνλ πίλαθα 6 ζπκπιεξώλνπκε ην επηπξόζζεην θόζηνο ηεο δξαζηεξηόηεηαο Β θαη 

έηζη ην ζπλνιηθό θόζηνο αλέξρεηαη πιένλ ζε 36.500€ έρνληαο απνξξνθήζεη 500€ από 

ην δηαζέζηκν πνζό ησλ 3.000€. Υπνιείπνληαη 2.500€ θαη ζπλεπώο ζα πξνρσξήζνπκε 

ζε επηπιένλ κεηώζεηο ηνπ ρξόλνπ νινθιήξσζεο κε ηελ ίδηα ινγηθή πνπ αλαπηύρζεθε 

πξνεγνπκέλσο.    

  Πίνακαρ 6. 

 

 

Γπαζηηπιόηηηα Κανονική 

διάπκεια 

΢ςνηόμεςζη Ππόζθεηο 

κόζηορ 

ζςνηόμεςζηρ 

Άμεζο κόζηορ 

δπαζηηπιόηηηαρ 

A 5 0/1 - 1000 

B 3 1/1 500 2500 

Γ 4 0/2 - 3000 

Γ 5 0/2 - 2000 

Δ 6 0/3 - 4000 

Ε 3 0/1 - 1000 

Ζ 4 0/1 - 8000 

Θ 8 0/3 - 10000 

Η 7 0/2 - 5000 

΢ΤΝΟΛΙΚΟ ΚΟ΢ΣΟ΢ ΔΡΓΟΤ 36.500 
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Γπάθημα 3. 
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Σηε ζπλέρεηα πξέπεη λα επηιέμνπκε κηα άιιε θξίζηκε δξαζηεξηόηεηα ηεο νπνίαο ζα 

κεηώζνπκε ην ρξόλν νινθιήξσζεο θαηά κηα εβδνκάδα (δελ κπνξνύκε λα 

ζπλερίζνπκε κε ηελ Β γηαηί ην ζπλνιηθό πεξηζώξην ζπκπίεζήο ηεο ήηαλ κόλν κηα 

εβδνκάδα).  Οη δξαζηεξηόηεηεο Α θαη Γ έρνπλ ην ίδην ειάρηζην κνλαδηαίν θόζηνο. 

Δπηιέγνπκε ηελ Γ επεηδή έρεη δπλαηόηεηα ζπκπίεζεο ηνπ ρξόλνπ θαηά δύν 

εβδνκάδεο. Έηζη ζα απμήζνπκε ην ζπλνιηθό θόζηνο θαηά 1000€ (ζπλνιηθό θόζηνο 

37.500€) αιιά ζπγρξόλσο ν ρξόλνο νινθιήξσζεο ζα κεησζεί από 29 ζε 28 

εβδνκάδεο.  

Υπνινγίδνπκε εθ λένπ ηα ES, EF, LS, LF θαη ST. 

       Πίνακαρ 7. 

Γπαζηηπιόηηηα ES EF LS LF ST 

Α 0 5 0 5 0 

Β 5 7 5 7 0 

Γ 7 10 7 10 0 

Γ 7 12 16 21 9 

Δ 10 16 10 16 0 

Ε 10 13 13 16 3 

Ζ 16 20 16 20 0 

Θ 20 28 20 28 0 

Η 20 27 21 28 1 

 

Με βάζε ηα δεδνκέλα ηνπ πίλαθα 7, δηαπηζηώλνπκε όηη ε θξίζηκε δηαδξνκή δελ έρεη 

αιιάμεη (Γξάθεκα 4). Σηνλ πίλαθα 8 ζπκπιεξώλνπκε ην επηπξόζζεην θόζηνο ηεο 

δξαζηεξηόηεηαο Γ θαη έηζη ην ζπλνιηθό θόζηνο αλέξρεηαη πιένλ ζε 37.500€, έρνληαο 

απνξξνθήζεη ζπλνιηθά 1.500€ από ην δηαζέζηκν πνζό ησλ 3.000€. Υπνιείπνληαη 

1.500€ θαη ζπλεπώο ζα πξνρσξήζνπκε ζε επηπιένλ κεηώζεηο ηνπ ρξόλνπ 

νινθιήξσζεο κε ηελ ίδηα ινγηθή πνπ αλαπηύρζεθε πξνεγνπκέλσο.    

  Πίνακαρ 8. 

Γπαζηηπιόηηηα Κανονική 

διάπκεια 

΢ςνηόμεςζη Ππόζθεηο 

κόζηορ 

ζςνηόμεςζηρ 

Άμεζο κόζηορ 

δπαζηηπιόηηηαρ 

A 5 0/1 - 1000 

B 3 1/1 500 2500 

Γ 4 1/2 1000 4000 

Γ 5 0/2 - 2000 

Δ 6 0/3 - 4000 

Ε 3 0/1 - 1000 

Ζ 4 0/1 - 8000 

Θ 8 0/3 - 10000 

Η 7 0/2 - 5000 

΢ΤΝΟΛΙΚΟ ΚΟ΢ΣΟ΢ ΔΡΓΟΤ 37.500 
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                                                                                       Dr. Δπζηάζηνο Γεκεηξηάδεο 

 

 

 

 

 

 

 

Γπάθημα 4. 
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Καζώο ε δξαζηεξηόηεηα Γ έρεη πεξηζώξην ζπκπίεζεο δύν εβδνκάδσλ θαη έρνπκε 

ρξεζηκνπνηήζεη ηελ κία, έρνπκε πεξηζώξην θαη γηα ηελ δεύηεξε. Έηζη επηιέγνπκε πάιη 

ηελ Γ, ηελ ζπκπηέδνπκε θαηά κηα εβδνκάδα πξνζζέηνληαο επηπιένλ θόζηνο 1.000€ 

ζην ζπλνιηθό θόζηνο ηνπ έξγνπ, ην νπνίν πιένλ αλέξρεηαη ζε 38.500€ (Πίλαθαο 10). 

Έηζη, απμήζακε ην ζπλνιηθό θόζηνο θαηά 1000€ αιιά ζπγρξόλσο ν ρξόλνο 

νινθιήξσζεο ζα κεησζεί από 28 ζε 27 εβδνκάδεο.  

Υπνινγίδνπκε εθ λένπ ηα ES, EF, LS, LF θαη ST. 

       Πίνακαρ 9. 

Γπαζηηπιόηηηα ES EF LS LF ST 

Α 0 5 0 5 0 

Β 5 7 5 7 0 

Γ 7 9 7 9 0 

Γ 7 12 15 20 8 

Δ 9 15 9 15 0 

Ε 9 12 12 15 3 

Ζ 15 19 15 19 0 

Θ 19 27 19 27 0 

Η 19 26 20 27 1 

 

Με βάζε ηα δεδνκέλα ηνπ πίλαθα 9, δηαπηζηώλνπκε όηη ε θξίζηκε δηαδξνκή δελ έρεη 

αιιάμεη (Γξάθεκα 5). 

Πίνακαρ 10. 

 

Από ην επηπξόζζεην θεθάιαην ησλ 3.000€ ρξεζηκνπνηήζακε ην πνζό ησλ 2.500€. Με 

δεδνκέλν όηη δελ ππάξρεη θξίζηκε δξαζηεξηόηεηα κε κνλαδηαίν θόζηνο ην πνιύ 500€ 

δελ κπνξνύκε λα ζπλερίζνπκε. Έηζη, ηειηθά ν σπόνορ ολοκλήπωζηρ ανέπσεηαι ζε 27 

εβδομάδερ θαη ην ζςνολικό κόζηορ ηνπ έξγνπ, κεηά ηελ ζπκπίεζε ηνπ ρξόλνπ, ζε 

38.500€. 

Γπαζηηπιόηηηα Κανονική 

διάπκεια 

΢ςνηόμεςζη Ππόζθεηο 

κόζηορ 

ζςνηόμεςζηρ 

Άμεζο κόζηορ 

δπαζηηπιόηηηαρ 

A 5 0/1 - 1000 

B 3 1/1 500 2500 

Γ 4 2/2 2000 5000 

Γ 5 0/2 - 2000 

Δ 6 0/3 - 4000 

Ε 3 0/1 - 1000 

Ζ 4 0/1 - 8000 

Θ 8 0/3 - 10000 

Η 7 0/2 - 5000 

΢ΤΝΟΛΙΚΟ ΚΟ΢ΣΟ΢ ΔΡΓΟΤ 38.500 



Μ.Β.Α                                                                                                 Γηαρείξηζε Έξγνπ 

 

                                                                                       Dr. Δπζηάζηνο Γεκεηξηάδεο 

 

 

 

 

 

Γπάθημα 5. 

 

!!!!! Ανηί ηος απσικού επωηήμαηορ, θα μποπούζε να είσε ηεθεί ηο εξήρ επώηημα:  

Πόζο θα ήηαν ηο επιππόζθεηο κόζηορ ηος έπγος πποκειμένος αςηό να ολοκληπωθεί ζε 27 εβδομάδερ; 

Η διαδικαζία ςπολογιζμού θα ήηαν ακπιβώρ ίδια με αςηήν πος ακολοςθήθηκε και ζηην πεπίπηωζη ηος απσικού επωηήμαηορ. 


